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ПОКАЗНИКИ АТЛЕТІВ ПРИ ПРОХОДЖЕННІ ДИСТАНЦІЙ  
НА ТРЕНАЖЕРІ «CONCEPT-2» 

Побудова та вдосконалення тренувального процесу у циклічних видах спорту завжди 
є актуальною проблемою. Для раціональної побудови тренувального процесу необхідне 
детальне вивчення усіх його складових частин. У веслуванні академічному велике значення 
має час проходження дистанції в цілому та окремих її відрізків. У веслуванні академічному 
цьому вивченню сприяє використання різних тренажерів – зокрема ергометру «Concept-2», 
який досить точно імітує техніку веслування та характер м’язових зусиль. За допомогою 
цього тренажеру можливо здійснювати аналіз ефективності проходження тренувальної 
або змагальної дистанції, а також визначати ряд показників спортсменів – швидкість, 
темп, ритм, ЧСС, витрати калорій, пройдену дистанцію, потужність. Також викорис-
тання цього тренажеру під час тренувального процесу дозволяє досягти високих 
спортивних результатів за рахунок розвитку та вдосконалення рухових якостей в поєднанні 
з технічним вдосконаленням. У той же час стає можливим виявлення помилок та недоліків 
у веслуванні спортсмена, а також коректування тренувального процесу. 

Мета роботи – дослідження показників висококваліфікованих атлетів – часу, темпу 
та потужності при проходженні різних дистанцій – 2000 м та 6000 м на тренажері 
«Concept-2». 

Методи дослідження – аналіз науково-методичної літератури та мережі «Internet», 
педагогічні спостереження. 

Наукова новизна статті полягає у порівняльному аналізі показників часу, темпу, 
потужності веслярів при проходженні різних дистанцій на ергометрі «Concept-2», а також 
аналізі обох дистанцій за показниками часу, темпу, потужності по відрізках 500 м. 

Висновки. Виявлено проблемні питання стосовно проходження дистанції веслярами 
на тренажері «Concept-2». Досліджено та порівняно показники часу, темпу та потужності 
проходження відрізків висококваліфікованими веслярами на різних дистанціях. Зафіксовано 
підвищення показників темпу проходження відрізків на дистанції 2000 м. Визначено вищу 
потужність проходження відрізків на дистанції 2000 м. 
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Постановка проблеми. Вдосконалення системи підготовки висококваліфікованих атлетів є однією 
з провідних проблем сучасного спорту [1, 4, 17, 21]. Використання тренажерів та спеціальних пристроїв у 
тренувальному процесі на сьогоднішній день є безперечною перевагою [2, 5, 6, 14]. Як зазначають фахівці 
[10, 13], у веслуванні академічному використовують різні види тренажерів – для загальної фізичної 
підготовки, для технічного вдосконалення, тренажери з опором, що змінюється. Але основою для 
досягнення високих спортивних результатів веслярів є використання тренажеру «Concept-2». Весловий 
тренажер «Concept-2» досить точно імітує техніку веслування, ступінь та характер м’язових зусиль. Він 
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дозволяє поєднати процес розвитку різних рухових якостей весляра з технічним вдосконаленням. Сучасні 
моделі тренажеру дозволяють отримати багато показників – темп веслування, потужність веслування, час 
проходження дистанції та час проходження відрізків дистанції. Завдяки отриманню цих показників 
відбувається аналіз ефективності проходження тренувальної або змагальної дистанції, виявлення помилок 
та недоліків, коректування тренувального процесу. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблемами аналізу ефективності проходження 
дистанцій на тренажері «Concept-2» займались багато фахівців [7, 9]. Особливості проходження високо-
кваліфікованими веслярами дистанції 2000 м на тренажері «Concept-2» вивчали автори О. С. Омельченко, 
М. В. Сідак [18, 19]. Аналіз тренувальних режимів з метою підвищення рівня фізичних якостей атлетів та 
росту спортивних результатів проводили Н. А. Попович, А. А. Набатов, І. Муромцева, I. Loturco, 
В. М. Костюкевич [8, 11, 12, 20]. І. Муромцева [12] досліджувала актуальні питання технічної підготовки 
на тренажері «Concept-2». Порівняльний аналіз проходження змагальної дистанції спортсменами різної 
ваги проводили І. Т. Скрипченко, О. С. Омельченко. 

На думку фахівців [3, 15, 16, 18], вивчення результатів проходження окремих відрізків дистанції 
необхідне для точного аналізу та коректування тренувального процесу. 

Аналіз останніх публікацій вказує на відсутність досліджень стосовно аналізу показників 
висококваліфікованих атлетів при проходженні різних дистанцій на тренажері «Concept-2».  

Гіпотеза. Передбачалось, що порівняння показників часу, темпу та потужності атлетів під час 
проходження дистанцій 2000 м та 6000 м на тренажері «Concept-2» дозволить виявити різницю вказаних 
показників.  

Мета дослідження – дослідити показники висококваліфікованих атлетів при проходженні різних 
дистанцій на тренажері «Concept-2». 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та мережі Internet, педагогічні 
спостереження.  

Організація дослідження. У даному дослідженні брали участь 20 атлетів віком 22-24 роки. На 
початку експерименту достовірних розбіжностей у показниках фізичної підготовленості та 
функціонального стану не спостерігалось (р>0,05). Всі учасники дали письмову згоду на участь у 
дослідженні. Дослідження проводились під час Чемпіонату України з веслування на ергометрах. Учасники 
дослідження проходили дистанцію 2000 м та 6000 м на тренажері «Concept-2».  

Під час проходження змагальних дистанцій аналіз матеріалів проводився по відрізках кожні 500 м.  
Під час подолання дистанції 2000 м показники часу, темпу та потужності було проаналізовано по 

відрізках 500 м, 1000 м, 1500 м та 2000 м. 
Під час подолання дистанції 6000 м показники часу, темпу та потужності було проаналізовано по 

відрізках 1500 м, 3000 м, 4500 м та 6000 м.  
Статистичний аналіз. Статистична обробка матеріалів дослідження велася з допомогою 

програмного пакету Microsoft Excel 2010 [3].  
Результати дослідження. Показники часу, темпу та потужності проходження змагальної дистанції 

на тренажері «Concept-2» дають можливість проаналізувати та порівняти проходження атлетами дистанції 
2000 м та 6000 м. Показники часу проходження різних дистанцій (рис. 1) дають змогу простежити 
динаміку проходження змагальних дистанцій та оцінити різницю у показниках проходження відрізків.  

При проходженні обох змагальних дистанцій (рис. 1) спостерігається така тенденція: перші відрізки 
дистанції спортсмени долають з максимальною швидкістю, на другому та третьому відрізках швидкість 
зростає, на четвертому – зменшується майже на 3%. 

При проходженні дистанції 6000 м час долання відрізка 500 м є на 18% більшим, ніж при 
проходженні дистанції 2000 м і складає 104 хвилини.  

Час проходження відрізків на обох дистанціях відрізняється відносною стабільністю і знаходиться 
в межах 86-89 секунд на дистанції 2000 м; в межах 103-105 секунд на дистанції 6000 м.   

На рисунку 2 представлені показники темпу проходження змагальних дистанцій. Темп подолання 
відрізків на дистанції 2000 м на 23% вищий, ніж при подоланні дистанції 6000 м і складає 35-37 гребків за 
хвилину на першій половині дистанції. 

На останньому, четвертому відрізку дистанції темп веслування значно підвищується (на 20%) і 
складає вже 42,7 гребка за хвилину. Проходження дистанції 6000 м долається атлетами з темпом 30 гребків 
за хвилину, за виключенням третього відрізка. На цьому відрізку темп становить 29 гребків за хвилину. 
Отже темп менший на 21%. 

При подоланні дистанції 2000 м темп знижується на другому та третьому відрізках на 5%. На 
четвертому (фінішному) підвищується на 13% та складає 42 гребка за хвилину.  

Середній темп при проходженні відрізків дистанції 2000 м складає 37,6 гребків за хвилину, на 
дистанції 6000 м – 29,7 гребків за хвилину. 

На рисунку 3 представлено дані потужності проходження дистанції 2000 та 6000 м веслярами на 
тренажері «Concept-2». 

При проходженні обох дистанцій спостерігається схожа тенденція потужності проходження 

відрізків. В обох випадках на другому відрізку дистанцій потужність веслування знижується; на третьому 

підвищується на 3-5%. Значне підвищення на 10-13% спостерігається  на четвертому відрізку. 



 ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ Й УДОСКОНАЛЕННЯ  
СПОРТИВНО-ТЕХНІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 

 225 

 

Рис. 1. Показники часу при проходженні змагальної дистанції 

 

Рис. 2. Показники темпу при проходженні змагальної дистанції 

 

Рис. 3. Показники потужності проходження змагальної дистанції 
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Потужність проходження відрізків на дистанції 2000 м знаходиться в межах 480-554 Вт. Потужність 
проходження дистанції на першому відрізку становить 504 Вт. На другому відрізку вона зменшується на 
5% і складає 479 Вт, на третьому підвищується на 2% до 488 Вт. На фінішному відрізку потужність 
підвищується на 13% і складає 554 Вт. 

Потужність проходження відрізків на дистанції 6000 м значно нижча і складає від 360 до 420 Вт. 
Тенденція проходження відрізків на дистанції 6000 м зберігається. Вона підвищується на другому та 
третьому відрізках на 7 та 8% відповідно, на четвертому, фінішному – ще на 7%. 

Аналіз науково-методичної літератури та мережі «Internet» виявив проблемні питання стосовно 
порівняльного аналізу показників висококваліфікованих атлетів при проходженні різних дистанцій на 
тренажері «Concept-2». Насамперед, у веслуванні академічному відсутні дослідження, які стосуються 
порівняння показників часу, темпу та потужності проходження відрізків на дистанціях 2000 та 6000 м. 

Нами досліджено та проаналізовано показники проходження змагальної дистанції на тренажері 
«Concept-2» за показниками часу, темпу та потужності. Отримані дані показників часу та потужності 
мають тенденцію до зниження на другому та третьому відрізках. Це свідчить про недостатній рівень 
вдосконалення таких фізичних якостей атлетів, як силова та спеціальна витривалість.  

У ході дослідження виявлено закономірності проходження відрізків обох дистанцій. Встановлено, що: 
– показники часу проходження різних відрізків дистанції у атлетів мають тенденцію до збільшення на 

другому та третьому відрізках та зменшення під час проходження останнього, фінішного відрізка;  
– показники темпу вищі під час подолання дистанції 2000 м на 26% у порівнянні з дистанцією 6000 м; 
– потужність проходження відрізків дистанції 2000 м на 23% вища за потужність проходження відрізків 

на дистанції 6000 м.  
Наукова новизна та практичне значення дослідження. Підтверджено дані авторів С. Кун, 2016, 

А. А. Попович, А. А. Набатова, 2019, О. С. Омельченко, 2020 щодо контролю спеціальної працездатності 
на основі оцінки взаємозв’язку ергометричних та фізіологічних показників забезпечення змагальної 
діяльності у веслуванні академічному. Це зумовлено тим, шо цей вид спорту належить до циклічних видів, 
в яких робота виконується протягом 6-8 хвилин. Проведене нами дослідження доповнює та підтверджує 
дані щодо необхідності вдосконалення провідних якостей веслярів – силової та спеціальної витривалості.  

Доповнено дані О. С. Омельченко, М. В. Сідак (2020) щодо особливостей показників високо-
кваліфікованих веслярів при проходженні змагальної дистанції на тренажері «Concept-2». Ці показники 
можуть бути маркером тренованості і рівня розвитку фізичних якостей атлетів та визначальним фактором 
корекції та побудови тренувального процесу. 

Висновки. 1. Огляд літератури з проблеми аналізу показників висококваліфікованих атлетів з 
веслування академічного при проходженні різних дистанцій на тренажері «Concept-2» виявив проблемні 
питання. Ці питання стосуються особливостей проходження відрізків при подоланні різних дистанцій – 
2000 м та 6000 м. 2. Досліджено показники часу, темпу та потужності проходження відрізків дистанції. 
Порівняно показники часу, темпу та потужності проходження відрізків на різних дистанціях. Встановлено 
тенденцію збільшення часу проходження відрізків на дистанції 6000 м. Зафіксовано підвищення 
показників темпу проходження відрізків на дистанції 2000 м. Визначено вищу потужність проходження 
відрізків на дистанції 2000 м.  

Перспективи подальших досліджень полягають у науковому дослідженні показників часу, темпу та 
потужності спортсменів на інших змагальних дистанціях у веслуванні академічному. 
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INDICATORS OF ATHLETES DURING DISTANCE ON THE SIMULATOR «CONCEPT-2» 

Building and improving the training process in cyclic sports is always an urgent problem. 
For the rational construction of the training process requires a detailed study of all its components. 
In academic rowing, the time of the distance as a whole and its individual segments is of great 
importance. In academic rowing, this study is facilitated by the use of various simulators – in 
particular the ergometer «Concept-2», which quite accurately mimics the technique of rowing and 
the nature of muscular effort. With the help of this simulator it is possible to analyze the effectiveness 
of the training or competitive distance, as well as to determine a number of indicators of athletes – 
speed, pace, rhythm, heart rate, calorie expenditure, distance traveled, power. Also, the use of this 
simulator during the training process allows you to achieve high sports results through the 
development and improvement of motor skills in combination with technical improvement. At the 
same time it becomes possible to identify errors and shortcomings in the athlete's rowing, as well as 
to adjust the training process. 

The purpose of the work is to study the indicators of highly qualified athletes – time, pace 
and power when passing different distances – 2000 m and 6000 m on the simulator «Concept-2». 

Research methods – analysis of scientific and methodological literature and the Internet, 
pedagogical observations. Scientific novelty of the article is a comparative analysis of time, pace, power 
of rowers when passing different distances on the ergometer «Concept-2», as well as the analysis of both 
distances in terms of time, pace, power over segments of 500 m. Conclusions. Researched and 
comparatively problematic issues related to the distance of rowers on the «Concept-2» simulator were 
revealed. Recorded аn increase in the rate of passage of segments at a distance of 2000 m was recorded. 
Definitely the highest power of passing of segments at a distance of 2000 m is determined. 

 

Key words: academic rowing, passing of segments, simulator «Concept-2». 
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